

КРАТКАЯ ИСТОРИЯ ЖИЗНИ ФЕДОРА ПЕТРОВИЧА КАРПЕЦА



*"Подвигом добрым я
подвизался, течение
совершил веру сохранил; а
теперь готовится мне
венец правды, который
даст мне Господь,
праведный Судия, в день
оный; и не только мне, но
и всем возлюбившим
явление Его."
2Тим 4:7-8.*

Говорить о том, каким человеком был Федор Петрович Карпец можно бесконечно и все равно всего не расскажешь. Одно можно сказать с уверенностью: все его желания, чувства, мысли, дела, он подчинил одной великой цели – служить Господу и людям, и основной составляющей его служения было доверие Богу и огромное терпение. Мечтая с юности о том, чтобы быть верным слугою Богу, он через всю свою жизнь пронес крепкую веру в Господа, которая через его удивительный образ жизни изменила многие жизни людей.

Ф.П. Карпец родился 2 октября 1926 года в селе Залесье Тернопольской области в семье Агафьи и Петра Карпец. В то время эта местность принадлежала Польше. Родители и все родственники исповедовали православную веру. От своего дяди священника маленький Федор получил первые уроки богопознания. В 1933 году он пошел в польскую школу, где успешно учился польскому и русскому языкам. Он был старшим сыном в семье, а его брат Игнат и сестры Ксения и Мария были на его попечении. К концу 30-х годов тревожные слухи о войне заставили многие семьи покинуть родные края. Люди уезжали в Южную Америку, Аргентину, Парагвай, Бразилию. В 1937 году семья Карпец, собрав скромные пожитки, тоже отправилась в долгую и далекую дорогу.

К берегам Аргентины долго плыли пароходом, затем перебрались в Парагвай, где их никто не ждал и не встречал. Новую жизнь пришлось начинать в непроходимых джунглях, расчищая место для поселения, выкорчевывая многолетние деревья. Затем сеяли на этих местах кукурузу. Жили в тесных лачугах, построенных своими руками, где с трудом можно было укрыться от дождей. Дети, жившие в колониях, в школу не ходили. Они были заняты тяжелым трудом, помогая родителям; да и учить их было некому. Позже, в те края приехала первая учительница-испанка, которая учила всех детей различного возраста в одном классе. Федор был очень способным учеником и помогал ей на уроках.

Среди приехавших также были христиане-баптисты. Это семьи Маз, Кожич, Курилович и другие. Их дети, ровесники Федора, приглашали его на молитвенные собрания. Он очень любил слушать Слово Божье. Позже пастор Вал подарил ему Библию, и он стал заучивать целые главы наизусть, проповедовать другим людям. В 1945 году в 19 летнем возрасте он принял святое водное крещение, которое преподал ему брат Курилович. В 1947 году к ним приехал брат Левшеня и предложил всем желающим учиться в Библейском институте. Ф.П. Карпец сразу откликнулся на это приглашение, и в этом же году уехал в Аргентину, город Буэнос-Айрес.



Молодой пастор Ф.П. Карпец едет на служение

В 1950 году по окончании Библейского института, он был рукоположен на пасторское служение братом Шаленко и поехал в Патагонию в качестве молодого служителя. Через два года он возвращается, чтобы защитить докторскую степень богословия, и встречает красивую девушку-христианку, Алину Кравчук. Он предлагает ей руку и сердце, на что получает ее согласие. Обручившись со своей избранницей, Федор уезжает в Бразилию. Там за несколько месяцев совместно с местными верующими он выстроил новую церковь для дальнейшего служения. 20 марта 1954 года Федор и Алина сочетались законным браком.



С тех пор супруги стали совместно трудиться на миссионерском поле везде, куда бы их ни посылал Господь. 1955 год – Бразилия, 1956-год – Аргентина. В 1957 году, находясь в Уругвае, он познакомился с молодой командой футболистов, и в течении некоторого времени, благодаря усиленным постам и молитвам Федора, они все обратились к Господу. Хозяин пивного бара был очень обеспокоен тем, что вся молодая команда готовится к крещению. Это означало, что число клиентов в баре значительно уменьшится, уменьшится также и денежная прибыль. Он пообещал застрелить молодого пастора. Но Бог послал свою защиту, и крещение состоялось.



1957 год, Уругвай. Футбольная команда принимает крещение

В 1958 году по приглашению русско-украинского союза Федор и Алина переезжают в Канаду в город Виннипег. Они поселяются на ферме за 300 миль от места служения. Преодолевая большие расстояния, пастор всегда вовремя был на служении, никогда не пропуская.

В 1962 году у них родилась дочь Лиля.



Пятого февраля 1965 года, по приглашению семьи Петра и Тавифы Гранчук, семья Карпец переезжает в Америку, в город в Сакраменто, а 21 февраля на торжественном собрании Федор Петрович Карпец был избран пастором церкви. В христианской газете тех дней, которая называлась "Голос пастора", сообщалось: "Наконец-то после долгих молитв церкви, 5 февраля 1965 года приезжает из Канады семья Ф.П. Карпец. Как радовалась церковь их приезду! И как сердечно благодарила Бога за услышанные молитвы".

В 1972 году в семье Ф.П. Карпец родилась вторая дочь - Роза. В каждодневных заботах и попечении о доме, семья Карпец, как и все другие семьи, усиленно молилась о том, чтобы Бог открыл дверь в Америку для верующих из бывшего Советского Союза. Молились долго, в течении 25-ти лет. И наконец, Бог услышал молитвы церкви и ответил на них.

В 1986 году Ф.П. Карпец (на то время он являлся Председателем *Тихоокеанского Объединения славянских церквей*) с братьями Кузичевым и Алтуховым посетили Украину, Белоруссию и Россию. Они своими глазами увидели как живут верующие, какие переживают гонения, в каких тесных молитвенных домах они собираются, как бедно живут многодетные семьи. Желая им помочь, Ф. П. Карпец везде оставлял свою визитную карточку, где были его имя, телефон и адрес, говоря, что если представится возможность для выезда, милости просим к нам, в Америку! При этом он сообщал, что их

церковь молится об этом уже 25 лет. Не знал тогда Ф.П. Карпец, что, раздавая визитные карточки, он открывал дверь для въезда в Америку Третьей волны эмиграции.

В 1989 году началась эмиграция из бывшего Советского Союза. Верующие по израильским визам стали уезжать в Австрию, затем в Италию и оттуда - в Америку. Семья Карпец взяла на себя большую ответственность за устройство новых эмигрантов. Стараясь помочь людям переехать в Америку, Федор Петрович был спонсором для множества семей. Каждую неделю из Италии в Сакраменто приезжало множество людей из Украины, Белоруссии, Молдовы, Прибалтики, Чехии, Польши, Болгарии и других стран. Незнание английского языка было большим препятствием для всех приезжих. Всем нужна была помощь, и все обращались к этой семье, которая посвятила себя на это служение. Алина Карпец, Федор Петрович, сестра Люси Вагнер помогали в качестве переводчиков. На сестру Алину выпала особо большая ответственность – быть переводчиком для беременных женщин, а это значит, что в любое время дня и ночи ей приходилось с ними ехать в госпитали. Из воспоминаний семьи Ильи Гусева, для которых Ф.П. Карпец был также спонсором:

"Мы приехали в Америку в конце 90 года, с маленькой 10-ти месячной дочуркой. Жена была в положении вторым ребенком. Нас встретил в аэропорту Карпец и привез к себе домой, сказав, что все заботы о нашей семье он берет на себя. Во время нашего проживания в доме у Карпеца, хозяев дома мы почти не видели - они были заняты устройством новых семей: встречали их в аэропорту, устраивали на квартиру, на велфэр, в школу, и т. д. Очень часто им звонили ночью: кому-то время рожать, у кого-то заболел ребенок, кто-то ушел в вечность. Но, чтобы не случилось, всегда мы слышали приятный голос нашего пастора Ф.П. Карпеца, отвечающего по телефону, полного мира и любви и готового в любое время прийти на помощь.

Иногда сестры Алины не было дома весь день, приходила она только к ночи. В этом случае, все обязанности по дому выполнял пастор: мыл посуду, ездил в магазин за продуктами, готовил кофе, и, при всем этом, не переставая заботиться о других семьях. Конца не было видно всем этим нуждам, но никогда мы не слышали от Федора Петровича раздражительного тона или жалоб на усталость, а ведь ему и его

жене в то время уже было 60! Какое терпение и жизнь достойная подражания!"

Каждый день приходило множество писем, люди просили помочь выехать из своей страны в Америку. Вся эта почта ежедневно разбиралась и вовремя отправлялись ответы. Молва о Федоре Петровиче Карпеце, который всем помогает, и о церкви, которая находится на Франклин бульваре, распространилась далеко за пределы Калифорнии. Среди множества всех этих писем, просящих помочь выехать, было одно письмо, которое обратило на себя внимание, а начиналось оно так:

"Здравствуйте дорогой брат Франклин! Просим вас, помогите нам выехать в Америку. По приезду обещаем ходить в церковь."

По всему видимому было ясно, что просящий не знает, кто есть, кто. Сестры, которые помогали разбирать почту, были в смущении, стоит ли отвечать на это письмо: ведь понятно, что семья вне церкви. Но Федор Петрович сказал, что обязательно надо помочь этой семье выехать; может быть, по приезду, будут ходить в церковь и обратятся к Богу. И так и случилось. Эта семья, приехав, пришла в церковь, а спустя некоторое время, обратилась к Господу. Как был добр наш пастор к людям! Он использовал любую возможность говорить людям о Боге и прилагать спасаемых к церкви.



За 39 лет и 3 месяца своего служения, он крестил 277 душ.

Н.А Бугриев о Ф.П. Карпеце:

"Церковь на Кромвелл стала одной из первых миссионерских церквей, и это произошло благодаря усиленным молитвам и постам Ф.П. Карпец. В начале 90-х годов он начал молиться о 20 миссионерах, чтобы Господь послал их в Магадан для проповеди благой вести и проведения детских лагерей для детей, - Господь ответил. Затем он молился о 50-ти, и снова церковь получает ответ на молитвы. Молодежь зажглась этим служением и начала охватывать другие регионы, такие как Украина, Киргизия, Молдова, Уренгой и дошли до Ямала. Прошло время, и в одно воскресное служение пастор объявил, чтобы подняли руки те, кто будет молиться о том, чтобы Господь послал 100 человек на миссию, и через год 123 человека поехали в те далекие, холодные края, нести весть о Христе. Я верю, что миссионерское движение в этой в церкви не умрет, потому что это дело Божье."

В.М. Цвиринько на похоронном служении у Ф.П. Карпеца говорит о нем:

"Дорога в очах Господних смерть святых Его"! Пс. 115:6. Все, кто имел привилегию служить Господу вместе с Ф.П. Карпец, могут засвидетельствовать, что он искренно любил Господа и Его Церковь. 14 лет тому назад, мы приехали в Америку. Мы познакомились с ним в церкви. С тех пор он в моих глазах, служитель Божий, который всегда в церкви, печется о ней, казалось, что он живет в церкви. Своим отношением к ближним, он на деле продемонстрировал уподобление Христу в служении к людям. Мне часто приходилось слышать о том, как он принимал участие в самых мелких, казалось бы, незначительных житейских делах, помогая эмигрантам днем и ночью. Глядя на жизнь Ф. П. Карпеца, мы можем смело сказать, что он получит венец правды. Он, как и Апостол Павел, подвигом добрым подвизался, течение совершил, веру сохранил, а теперь готовится ему венец правды, который даст ему Господь."

Все что было сделано, сказано им, было сделано для людей во имя Господа. Он преподавал крещение более 200-ам душам, и после крещения постоянно о них молился. Вот что о своем муже говорила жена Алина:

"Он вставал в 5 часов утра и до 7 часов стоял на коленях в молитве за церковь, семью, за нужды, которые были объявлены в церкви, за семьи,

в которых были проблемы. На его рабочем столе были все записки, которые передавались в церкви во время служений, и он молился всю неделю за эти нужды, пока на следующей неделе не получал новые. В постоянной молитве и чтении Библии, которую он прочитал 60 раз, проходил день за днем его жизни. В этом и был успех его служения как пастора. Когда он ушел в вечность, комната, где он молился, опустела, не стало молитв Фёдора Петровича. Он никогда не говорил грубых и плохих слов. Его речь была наполнена добрыми, ласковыми словами, которые он говорил всем: детям, пожилым и молодым людям, с кем приходилось общаться. Я вспоминаю последний вечер его жизни. Примерно в 12 часов ночи мне позвонила сестра из церкви, которая нуждалась в неотложной медицинской помощи, и спросила, может ли Федор Петрович пригласить меня к телефону. Он ответил: "Минуточку, сестра, я сейчас же приглашу к телефону мою жемчужинку".

Ему выло 77 лет, а сестре Алине 72, и они сохранили любовь, подаренную им Богом, до конца земных дней.

8 мая в 3.10 р.т. Федор Петрович ушел в вечность, прожив 77 лет 7 месяцев и 6 дней.

Если бы каждый верующий человек, прочитал бы Библию 60 раз с таким желанием и любовью, как Ф.П. Карпец, то имел бы такие же качества, как и он. Вместить всех эмигрантов со всеми их характерами, традициями, потребностями, может только тот, кто имеет большое сердце, много терпения, любовь к Богу и людям, какие имел Федор Петрович Карпец.

Эмилия Гусева



Семья Карпец с дочкой Лилией



Благословение сына Артура - семья Логвиненко. 2004 г.



Дома за работим столом



За работим столом в цркви г. Сакраменто



Уходят в небо души дорогие, в наследство веру оставляя нам...